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Informatik I

Blatt 5 – Lösungsversuch (Abgabe bis 01.12.03)

Schriftliche Aufgabe S-21

a)
syntaktisch korrekt
b)
syntaktisch inkorrekt: let-Konstrukt im then-Zweig ist nicht vollständig

(in ... fehlt) – So ein "Ausklammern" des and-Parts über if-then-else-Grenzen ist nicht erlaubt (vgl. Grammatik)!

c)
syntaktisch korrekt
d)
syntaktisch inkorrekt: let ... in let ... in and ... in

Das vorletzte in ist hier fehl am Platz. Für syntaktische Korrektheit müsste es z. B. weggelassen werden.

e)
syntaktisch korrekt, dürfte aber für einen recursion loop sorgen

Schriftliche Aufgabe S-22

a)
let zwei = (eins+eins) in function x.x (1+1) + zwei

Ausdruck syntaktisch inkorrekt:

function ... + zwei müsste geklammert sein, wg. Vorschrift für

( Natexpr (
b)
1 + function x . let 2 = (1+1) in (2+x)

Ausdruck syntaktisch inkorrekt:

(i)
1 + ... müsste geklammert sein, wg. Vorschrift für ( Natexpr (
(ii)
Gemäß Vorschrift für die Funktionsdeklaration in ( Natexpr ( müssen nach dem Punkt zwei Literale vom Typ ( Natexpr ( folgen:



function ( Variable ( . ( Natexpr ( ( Natexpr (
Es folgt jedoch nur eines, nämlich das Statement let ... (2+x)


(iii)
2 ist kein gültiger Variablenbezeichner im Sinne von ( Variable (
c)
let q = function n.(n+n) function m.(m+m) (1+1) in (q+q)

Ausdruck syntaktisch korrekt. Ableitungsbaum: bitte wenden.
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let q = function n.(n+n) function m.(m+m) (1+1) in (q+q)

(Anmerkung: Das Literal ( Variable ( gleichbedeutend ( Var. ( (Vorkommen q, m, n) wurde aus Platzgründen nicht detaillierter aufgelöst.)

d)
function f. function n. if not not (n=0) then 0 else

f n (n+1)
Ausdruck syntaktisch inkorrekt:

(i)
Funktionsaufruf der Form f n (n+1) ist in ( Natexpr ( nicht vorgesehen. Aus Sicht der vorgegebenen BNF-Grammatik ist dieser Aufruf ein unbekanntes Konstrukt etwa von der Art

... else  ( Natexpr (  ( Natexpr (  ( ( Natexpr ( + ( Natexpr ( )

(ii)
Außerdem fehlt bei den Deklarationen von function f und function n jeweils wieder die zweite  ( Natexpr (.

Programmieraufgabe P-23 (landkarte.ml)
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